Epreuve de Maths Examen National du

Filieres : SMA - SMB BACCALAUREAT
Coefficient : 9 Session Principale
Durée : 4 heures Juin 2014

B Exercice Numéro 1 : (03,00 points)

[ 1] Soit : a,= 333-+31 ; nel

n fois le 3

[ |[Z][ ] Vvérifier que a, : a, sont deux nombres premiers.

[_lI=] | Montrer que : (¥neN*) : 3a,+7=10"*".

[ 131 ] Montrer que : (YkeN) ; 10%%*2=7]31].

[ 14l ] Montrer que : (VkeN) ; 3ag ., = 0[31].

[ 1] Puis en déduire que 31 divise aq;.; -

[ 18] ] Montrerque : (¥nel*) ; n=1[30] = a,x+31y=1 est insolvable .

mE ice N sro 2 : (03,50 points)
[ 11 ] Rappel : (€, +,x) est un corps commutafif : 0p=0 ; 1, =1.

(M, (R), +,x) est un anneau unitaire : 8 = (g g} . P (é ?)
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(M,(R), +,) est un R-espace vectoriel.

(IO soient £ ={ M(a,b) = (} gli); @byert) ; J=(! 1)

[ ][&][ ] Montrer que E est un sous-groupe du groupe (M,(R),+).
[ ][®] ] Calculer J:=]x] puis en déduire la stabilité de E dans (M,(R),x)

[N ] Scit: A*B=AXNxB ; VA,BeM(R) ; Nz(é —11)‘

[ I[3lla] Soit la morphisme définie ainsi @ + (C%) — (MAR),+)
x+iy — M(x,v)

=]
2
=

|

=
1
L

[ [ Ilb] Montrer que : @(C)=E* ; E'=E\{#8}.

[ le] Montrer que (E**) est un groupe commutatif.

[ 1[4l ] Montrer que : V(A,B,C)eE* ; A+(B+C)=A+*B+A=+C.
[ I8l ] En déduire que (E,+.+) est un corps commutatif.

B Exercice Numeéro 3 : (03,50 points
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[ 1] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0,4, ).
oit : (E): z2—2ePz4eX =0 ; zeC ; @el03|\{>
L] soit (E) 2 _+2e =L >IN G

[J[&i[a] vérifier que le discriminant de (E) est donné par ;: A= [ﬁia"”)z
L_[llb] Donner z, : z, les solutions de (E) sous la forme frigonométrique
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CJ@ soient © 1)) 5 =1 ;5 7, (%)) 1, (e!CF) 5 aWze®).
0,50 [ [ lla] Montrer que : (04) L (T\T,) .

(0251 1] Montrer que A ; K ; 0 sont dlignés. Avec K =milieu[T,T,].
{025/ lle] En déduire que : (0A) = médiatrice[T,T:) .

|'{L-"5 | |sllal Donner I'écrifure complexe de la rotation r=ruzu¢iun(?‘1.§),
050/ _|lb] Montrer que : b=+Ze"+i ; b=aff(B) ; B=r()

025/ [ ][e]l montrer que : (1)) L (AB) .

[0.25| 4] ] Déterminer aff(€) ; €=t(4) ; t=translation(—7v) .

0,25| [ |[8][ ] Montrer que : A = milieu[BC).

B Exercice Numéro 4 : (08,00 points)

(B ] soit £ la fonction numérique définie sur I'intervalle [0, +e| par :

-xlnx
1+ x¢

£(0) =0
0.50| _l[zllal Montrer que f est confinue sur 0,+| et & droite en zéro.
025/ bl Etudier le signe de f(x) sur Iintervalle [0,+oo| .
0.25|[_|[=][a] Montrer que : (vx>0) ; ‘FG) = —f(x)

Lﬂ.ﬁ k] Montrer que f est dérivable sur l'intervalle ]0,+oo| ,

0,50/ [ ][ ][e] Montrer que : 3ael0d] ; f(a)=0.

fo.s0|[_I_|/d] En déduire que : (l) =0

o

f(x) = ¢ Yx>0

|| soit f lafonction numérique definie sur l'intervalle |0, +e| par :

F(x) = rf'(r.):i:
{l

0] Soit (€) la courbe représentative de la fonction F dans un repére
orthonorme (0,i,J) avec : ||i]l = |lj)l = lem.

o e 1 L
0,50/ |_|[gl[a] Vérifier que : wre[l, 4| ; 3STTE st
L00| (] b] montrer que @ vx=z1 ; F(1)—-;(nx)?* < F(x) < F(1) - ;(Inx)?

. ! *f t* Int
100D On pourra remarquer que @ F(x) = J; f(t)dt —J; (1 +H)(T] dt

F
00| [ ][ ][€] Calculer puis interpréter les limites @ lim (E) c lim F(x)

Y—i b0 X X b O
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0,50 |_|[#l[@a] Montrer que F est dérivable sur [0, +w| puis donner F'(x); Yx=0
025 [ ][ llb] Etudier la monotonie de F sur l'intervalle [0, 400 .

0.50| MK T[a] Monfrer que © vi>0 ; —tlnt El

e
025/ |[ llb] Montrer que @ wez0 ;  f(t) S%_

025/ [ ][ Je] En déduire que : Yx>0 ; F(x)<x.

1 | g ' Y “TREY e R Uygy = F("u] ; br"-‘fm
[ 1[®][ ] Soit (u,),y lasvite numérique définie ainsi
g € 10,1]

050! [ ][_l[al Montrer que : (vneN) ; u,e]0,1].

0,50/ [ ][ ]lb] Montrer que la suite (), est décroissante et qu'elle converge.
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[ Je] Calculer ainsi la limite suivante I,i,EJ[”“]

B Exercice Numéro 5 : (02,00 points)

[ 1[&[] Soit g lafonction numeérique définie sur l'intervalle [0,4w| par :
g(x) =%e'[£:' ;. Mx>0
g(o) =0

025! [_][_l[al Montrer que la fonction g est continue sur l'intervalle 10, +oo] .

0.25| [ ][ 1] Montrer que la fonction g est continue @ droite en zéro .

0.25| [_][_lle] Monfrer que la fonction g est n'est pas continue en zéro .
X

(@] on pose : L= [ gde 5 xelo, 4ol
i

025| ] lla] Calculer L(x) : Vxe |0, oo .

025 [ [ 1] Montrer que la fonction L est continue sur l'intervalle 0, 4oof .

025/ [|[_Jle] Cailculer la limite suivante @ lim L(x)
x=a[)*

WL

] On considére la suite (S,),., définie pour chaque n de N* par :
1 ; [ ¢ {" 1 4 1l 1 F: ¥
by = = = = -1 2} (— ;("1} (—) J_{-zm-j-}l
ju “((1) € T (2) € + 3) (5 =} 4= =1 @ A

H=1
e 1 k
025/ [ lla] Montrer que : wn=1 ; §, = EZ” (v-)
&k

0,25/ [ | lib] En déduire que la suite (8,),., converge puis donner sa limite .
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